



“全域出彩”路上不落一人

章丘妇联以“出彩人家”建设为主线,为加快济东强区建设凝聚群众力量

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 支倩倩 通讯员 郑璐

党建统领 融入发展全局

党政统筹高标准全方位推进。章丘区将“出彩人家”建设纳入乡村振兴、社会治理、“文明典范·出彩章丘”的重要内容,提出扩大“出彩人家”建设覆盖面,建设“全域出彩”示范区。“出彩人家”建设列入章丘区为民办实事、党史学习教育“我为群众办实事”实践活动项目。印发《章丘区出彩人家创建全覆盖常态化实施方案》,召开工作推进会、现场观摩会,压紧责任,统筹推进。近年来,章丘区新增“出彩人家”建设村(社区)129个,17159个示范户,全面完成任务。

党史学习教育强党性增动力。以党史学习教育为统领,整合各方力量“走下去、讲下去”,注重发现、培养、动员优秀榜样到群众身边用生动的语言开展宣讲培训,将党的创新理论、党史、“出彩人家”建设讲授给大家,筑牢广大妇女听党话、跟党走、创出彩的思想自觉和行动自觉。创新开展“出彩人家学党史”,引导出彩人家“我为家人办实事,我为邻居做好事,我为社会解难题”,推动党史学习教育走深走实,争做“出彩人家”理念深入家庭、深入群众,深入人心。

各街镇主体作用更加突显。各街镇将“出彩人家”建设纳入重点工作,召开推进会,制定“全域出彩”实施方案,开展“出彩人家”大比武,“亮优点、破难点、创新点”整体推进。相公庄街道率先提出建设“全域出彩”示范街道;文祖街道“阅·出彩”宣讲深入人心;垛庄镇“山里红”志愿服务队巡回演出宣传出彩;明水街道眼明泉社区老旧小区换新颜,福泰社区楼道通畅人心顺;相公庄街道小康村将“出彩人家”建设纳入村

今年以来,章丘区妇联以党史学习教育为统领,以“出彩人家”建设为主线,着力解决家庭发展不平衡和妇女儿童急难愁盼问题,在推动“出彩人家”建设全覆盖常态化基础上,建设“全域出彩”示范区,促进女性更好发展、家庭更加幸福、社会更加和谐,全力建设“出彩章丘”,为创建全国文明典范城市,加快济东强区建设凝聚广泛群众力量。

▶创新开展“出彩人家学党史”。

规民约;文祖街道鹁鸽崖村将“出彩人家”建设与“三变”改革结合,“出彩积分”变股权;明水街道郑家村党建引领“全域出彩”,自制出彩文化衬衫,引领向上精气神。

创新举措 群众喜闻乐见

创新宣传方式。章丘区妇联制作“出彩建设在章丘”电视访谈,以视频教学方式将“出彩人家”建设目的意义、标准方法,传授给各级妇联组织和广大家庭。同时,联合爱心企业为“出彩楼宇”奖励购物券、捐建“出彩超市”,以“企村共建、以工助农、以商带农”的方式激发共建合力。

章丘区妇联拓展“四新”领域建设妇联组织,济南予民文化传媒公司建立妇联,福泰物业建立章丘区首个物业妇联,章丘东方冷库商贸有限公司建立首家大型商超妇



联,同步推出“出彩员工”“出彩人家”建设。

让查评方式更加科学。章丘区妇联成立由290人组成的“出彩人家”建设评查团对章丘区18个街镇、129个村(社区)、17159户“出彩人家”采取随机抽查、重点检查的方式进行全方位的查评,及时总结反馈,督促整改、提质扩面,确保高质量完成任务。

共建共享 赢得“出彩人生”

章丘区妇联坚持以人民为中心的发展思想,宣传群众、发动群众、服务群众,在“全域出彩”路上不落一人。

打造集婚姻家庭辅导、宣传教育、心理辅导、矛盾调解等为一体的“家事通”平台,实行“一线一号”“三办一陪”和“一果一联”的办理方式,实现全过程婚姻家庭辅导。开设幸福课堂,弘扬良好家风,助力家庭出

彩。自“家事通”成立来,为意欲离婚的5076对夫妻进行辅导调解,当场和好的2126对,劝和率达到41.9%。

聚焦18岁以下无父无母、事实无人抚养儿童群体,创新打造“牵起你的手我们一起走”“助童出彩”志愿服务项目。爱心企业主动认领项目,捐钱捐物,通过志愿者与受助儿童一对一结对子,实现受助对象精准化、服务方式常态化,帮助受助儿童完整、顺利地完成义务教育阶段的学业,赢得“出彩人生”;使受助的儿童家庭全部成为“出彩人家”。

挖掘、培树一批“生活富”“精神富”出彩典型,发挥示范引领作用,采取集中学、定点帮、常年带等有效方式促进妇女全面发展,坚定自尊、自信、自立、自强的意识。以勤奋、诚实、创新的劳动姿态追求和践行做物质富裕、精神富裕的先行者,为实现共同富裕持续奋斗。

街镇传真

普集街道:

网格化监管形成控违长效机制

“无违建街(镇)”创建工作开展以来,章丘区普集街道坚持“一把尺子量到底”,通过实施网格化监管形成控违长效机制。

全街道划分35个网格,每个网格按照职责范围分工实施“定人、定岗、定责”,网格员下沉一线开展机动巡查,发现问题及时上报,做到全年不间断,全街道无死角。实施跟踪督办、立查立改。由各部门抽调的精干力量组成“拆违拆临”专项工作队,对网格巡查发现的问题进行限期拆除、逐一销号,7日内坚决拆除到位,以“零容忍”态度推进“无违建街(镇)”建设工作。(通讯员 刘潇颖)

“好人条款”为英雄保驾护航



伤。事后小伙咨询,这可怎么办,我的医疗费找谁报销?

民法典规定,因保护他人利益自己受到损害的,由侵权人承担民事责任,受益人可以适当给予补偿。那么,如果遇到侵权人逃逸或者无力承担的情况呢,受益人是应当给予补偿的。也就是说,小伙的医疗费可以要求老王来赔偿。如果老王家徒四壁,无力承担,小伙也可以找女孩要求其补偿。民法典的上述规定,我们亲切地称之为“好人条款”。目的就是倡导见义勇为,解除后顾之忧。鼓励大家“路见不平一声吼,该出手时就出手。”



扫码看视频

历时30天,执行标的到位30余万元 章丘法院“执行风暴”不停歇

本报10月14日讯(通讯员 梅雪)

9月2日凌晨5点,章丘法院内警车集结,执行干警闻令而动,由执行局副局长带队,奔赴各镇街开展执行行动,章丘法院“执行风暴”行动拉开序幕!

本次执行行动,以执行中的难案、要案,特别是涉民生案件为重点,与区公安局建立联动机制,提前查找被执行人行动轨迹。为确保执行到位,让被执行人无处遁形,执行干警依据线索,凌晨出击。

执行过程中,执行干警综合运用拘传、拘留、搜查、查封等强制措施,彰显执行的震慑力,同时也不忘做好教育、劝解和疏导工作,引导被执行人积极配合,自觉主动履行义务。

历时30天,拘留12人,执行标的到位30余万元,本次“执行风暴”取得显



◀执行干警综合运用拘传、拘留、搜查、查封等强制措施,彰显执行的震慑力。

著成效。

下一步,章丘法院将继续加大执行力度,采取对小标的额案件不按期申报财产的依法适用拘留等强制执行

措施、对被执行人一律查封微信支付宝账户、加大“老赖”曝光率等举措,以实际行动切实提升人民群众司法获得感和满意度,维护司法权威。

今年以来,章丘区白云湖街道办事处以更大担当、更实举措全面深化巩固“无违建街(镇)”创建工作。加大存量违建销号力度,严格按照要求处置到位,坚持拆违与复垦复绿、惠民利民相结合,助推人居环境提升。

白云湖街道办事处积极稳妥解决历史遗留问题,深入调研走访,加强经验交流,针对不同类型存量违建提出处置方案,稳妥推进实施,以实际成效取信于民。严格落实责任,做到情况掌握在一线,调度指挥在一线,问题解决在一线,经验总结在一线,不折不扣完成目标任务。发扬打硬仗、攻堡垒的战斗精神,确保各类存量违建、新发违建防控处置及时到位。加大法制宣传、做好政策解读,及时推送各类典型违建处置案例,将媒体监督作为依法行政、公正执法的助推器,形成全民支持、全民参与的强大声势,营造良好的工作氛围。(通讯员 张晓雪)

全面深化“无违建街(镇)”创建工作